

白城日报

中共白城市委主管主办 白城日报社出版 国内统一刊号：CN22-0013
社长 王延军 总编辑 倪小玲 本期终审 贾涤非 白城新闻网：www.bcxww.com

本报公共电子邮箱：bcrbs0153@vip.163.com
2019年12月2日 星期一 农历己亥年十一月初七 第10854期



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbw



创建国家卫生城市 打造宜居宜商环境

白城：又是一个丰收年

本报讯(杨彦龙 张磊)2019年,白城市深入实施农牧业高质量发展战略,粮食生产、产业扶贫、农村人居环境整治等取得显著成效,开创了乡村振兴新局面。

粮食生产再上新台阶。全市农作物普遍获得好收成,粮食产量有望实现8连增,总产量预计可增长5%以上。绿豆、辣椒等特色作物产量、价格同步提高,种植业实现普遍增收。土地规模经营面积达489万亩,占农村集体耕地面积41.8%。

养殖业形势持续向好。全市各地严控非洲猪瘟等重大动物疫病,畜禽生产安全得到充分保障。在畜禽产品价格普遍上涨的激励下,规模化养殖水平快速提高。截至9月末,全市规模化养殖场发展到342家,畜禽饲养总量1661.54万头(只),肉、蛋、奶产量达25.6万吨。实施稻渔综合种养20万亩,约占全省50%。

棚膜和庭院经济提质增效。新扩建市级规范化棚膜产业园区20个,新建日光温室350亩,标准大棚2000亩。全市棚膜总面积18.15万亩。打造“一乡一业”庭院经济样板乡20个和“一村一品”庭院经济样板村150个。发展庭院经济21.83万户,面积20.75万亩,户均收入1500元以上。洮南市和车力蒙古族乡车力村(绿豆)被认定为全国第九批“一村一品”示范村。

产业化水平明显提升。截至目前,全市农产品加工企业750户,其中,规模以上企业89户。农产品加工业产值预计130亿元,利税10亿元。各类农产品专业批发市场发展到18个,农产品交易量80万吨,全市有效使用“三品一标”证书产品达430个。吉林梅花玉米深加工项目,一期实现产值10亿元,二期工程正在建设。新增农业产业化国家重点龙头企业1户,省级重点龙头企业7户。

新产业新业态蓬勃发展。全市打造休闲农业和乡村旅游特色村20个。通榆县延会家庭农场、洮南市会晶家庭农场被评为全省休闲农业和乡村旅游三星示范创建企业(园区)。全市现有农村淘宝服务站145个,农村电商交易额达5亿元。市级以上现代农业产业园9个。洮南市、镇赉县落实一二三产融合项目,争取到中央财政资金2500万元。

产业扶贫扎实有效。围绕巩固提升“双带四增”产业扶贫模式,产业扶贫效果不断凸显。市县乡村四级产业精准扶贫规划编制工作已完成,确定了3970名贫困户产业发展指导员,共落实256户龙头企业、451个合作社,带动贫困户7.3万户,登记2016年至2019年产业扶贫项目2178个。长春市对口帮扶白城5000

万元,建设的5个棚膜(养殖)园区基本完成。

环境整治成效显著。在编制印发《白城市乡村振兴战略规划(2018-2022年)》的基础上,重点开展了村庄清洁行动、“厕所革命”、农村生活垃圾治理、农村生活污水治理“四大攻坚战”。全市农村“脏乱差”的现象明显改善。农村卫生保洁长效机制全部建立,采取政府购买服务和县乡村多元筹资两种方式运行。清理垃圾124万立方米、柴草垛5.8万个、粪堆26万立方米、庭院15万个;大安市两家子镇和安广镇污水处理厂已竣工试运行;查干浩特岭下镇污水处理厂已按时开工建设,预计年底竣工。



“政治路线确定之后,干部就是决定的因素。”深入学习贯彻党的十九届四中全会精神和省委十一届六次全会精神,全省各级党委、政府以及广大党员干部要切实增强政治自觉、思想自觉、行动自觉,筑牢思想基石,强化制度意识,带头维护制度权威,做制度执行的表率,带动全党全社会自觉尊崇制度、严格执行制度、坚决维护制度。

筑牢思想基石 强化制度意识

——二论深入学习贯彻党的十九届四中全会精神

●吉林日报评论员

思想是行动的向导。推进学习贯彻党的十九届四中全会精神,必须统一思想、凝心聚力,加强制度理论研究和教育宣传,坚定制度自信,我国国家制度和治理体系具有多方面的显著优势,这些显著优势,是我们坚定“四个自信”的基本依据,是我们实现民族复兴的有力保证。我们要深入学习贯彻党的创新理论,把以习近平总书记为核心的党中央一系列具有中国特色的时代特点的原发性、独创性现代治理思想,作为行动指南和根本遵循。要坚定不移走中国特色社会主义道路,结合吉林实际全面推进制度创新和治理能力建设,固根基、扬优势、补短板、强弱项,着力构建系统完备、科学规范、运行有效的制度体系,以实际行动践行“两个维护”,不断在制度的轨道上把新时代吉林全面振兴全方位振兴推向新阶段。

制度意识是制度执行的思想基础,也是推进治理能力现代化建设的前提条件。全省各级党委、政府要强化制度意识,严格遵照制度,严格执行制度,充分发挥制度指引方向、规范行为、提高效率、维护稳定、防范化解风险的重要作用。广大党员干部特别是领导干部要增强政治敏锐性和政治鉴别力,严格按制度、按规矩办事,想问题、作决策、抓落实都要以制度为准绳和标尺,坚持标准不走样、执行不变通、履行程序不含糊,坚决维护制度的严肃性和权威性。涉及制度层面的大是大非问题,必须旗帜鲜明、立场坚定。

制度的生命力在于执行。制度执行越有力,治理体系和治理能力就越有效。只要我们认真学习贯彻中央和省委的决策部署,切实增强执行制度的自觉,不断把制度优势转化为治理效能,就一定能够更好地激发制度优势、释放制度活力,在制度轨道上推动吉林各项事业不断迈上新台阶。

学习贯彻四中全会精神

省工业和信息化厅厅长霍岩来白调研

本报讯(记者张风)11月29日,省工业和信息化厅厅长霍岩、副厅长穆可桢一行来白,就工业经济高质量发展进行专题调研,市政府副市长张天华参加调研,市工信局相关负责人陪同调研。

当天上午,霍岩一行先后深入到安费诺金事达、恒维汽车、吉林梅花氨基酸有限责任公司、白城双创中心、福佳机械等企业进行实地调研。在安费诺金事达公司,霍岩一行参观了CNAS国家认可实验室和线束生产车间,在恒维汽车参观了企业省级实验中心,霍岩对我市汽车零部件生产企业的技术水平给予高度评价,并提出了要与省内整车企业积极对接的建议;在听取吉林梅花氨基酸有限责任公司负责人关于企业项目建设、产品研发、市场销售等情况的介绍后,霍岩详细询问了企业的原料购进、环保设备、安全生产等方面情况,并实地踏查了项目建设现场,高度赞扬了白城工业项目建设速度快、质量高;在看到白城双创中心的建设进度和发展规划后,霍岩强调双创中心建设站位要高、功能要全、服务要细,要把双创中心做成企业的孵化器;在调研国家高新技术企业福佳机械的生产车间时,他鼓励企业要坚持走科技创新之路。

实地调研后,霍岩对白城市工业经济发展和营商环境给予高度评价,并表示将一如既往地关注白城工业项目建设,同时给予充分的政策支持,鼓励白城企业走高质量发展之路。



11月30日,我市迎来了今年第三场降雪,白城市城市管理行政执法局反应迅速,立即联合洮北区政府、白城经开区管委会全面投入清雪工作,出动清雪人员近千名,车辆104台,采取机械人工相结合的方式,对市区内积雪进行全面清理,达到街路雪堆无遗漏、无残雪的标准,全力保障雪后城市道路畅通和市容整洁。

本报记者李晓明摄

世界艾滋病日 我市开展宣传

本报讯(记者汪伦)今年12月1日是第32个“世界艾滋病日”,11月28日,市防治艾滋病工作委员会办公室组织全市50个部门和单位在市区海明路步行街开展了“世界艾滋病日”宣传活动。

市委常委、副市长梁仰椿参加活动。

今年的活动主题是“社区动员防艾,健康中国我行动”。旨在强调艾滋病不仅是医疗问题,更是社会问题。活动现场,宣传人员通过佩戴红丝带、设立咨询台、发放宣传资料等形式,向过往行人宣传艾滋病防治知识。此次宣传活动共出动宣传人员200余人,发放宣传资料3万份,营造了全民防艾的良好氛围。

据了解,今年我市紧扣主题,陆续开展了进社区、进学校、进医院系列艾滋病防治宣传活动,通过专题讲座,向群众普及艾滋病防治知识,取得了良好的效果。

白城市人民防空办公室原党组书记、主任孙永祥接受纪律审查和监察调查

本报讯 据白城市纪委监委消息:白城市人民防空办公室原党组书记、主任孙永祥涉嫌严重违纪违法,目前正在接受纪律审查和监察调查。

以各种果树的微细根须为原料,经特殊工艺制作而成,根据中国工笔画的绘画原理,用根须取代工笔画的线条,使画面流光溢彩,增强了画面动感,产生折射光,随观赏角度的变化,光线也随之变化……这就是高乃峰创作的根须画。

1965年,初中时期的高乃峰开始学习美术。一次去舅舅家串门,衣柜上镶嵌的纹路简单的柳树枝吸引了高乃峰的注意,也结下了他与根须画的缘分。

一开始,高乃峰只是运用自己掌握的美术功底进行粗略的创作,但根须画讲求做工精细,创作初期,画面效果并不理想。高乃峰反复钻研作画技巧,不断探索创新。1997年,他独具风格的根须画在全国各大艺术品博览会中声名鹊起。

果树枝废弃的树根在一般人眼里没有任何作用,但在高乃峰手中却能变废为宝。他将精心挑选的果树根须作为原材料,加入特质药水洗净煮熟后晾干,达到驱虫的效果,这样处理出来的根须细如发丝,随后可根据需要用来作画、写字,最后再进行雕刻和粘贴。

高乃峰告诉记者,作画先构思于脑,图纸上笔画越多效果越好,同时还要处理好根须的疏密度,粘贴前还要根据根须半径刻出同等半径的凹槽,凹槽完成后将根须逐一粘到画板上,粘贴过程细致入微,每个细节的处理都要反复锤炼才能达到完美效果。粘贴完成后的作品需每天喷一次漆,隔天晾干后再喷漆,经过反复12次喷漆才能达到立体效果。

细观高乃峰的作品,画作飘逸传神,书作一气呵成。每部作品都是灵感和汗水的结晶。在灵感产生的时候,高乃峰半夜就起来制作根须画,小幅画需要十天完成,一幅2.6米x1.2米的画则需要耗时几个月才能完成。他的作品内容涵盖人物、动物、风景、诗词、历史故事、民族风俗等。代表作《出塞图》画面构图严谨,繁而不乱,尤其是人物的五官、表情、衣饰纹样,通过细如发丝的根须细腻逼真地表现出来,令人称

绝。该作品被收录在《中国民间艺术精品集》中。

2004年5月,高乃峰的根须画在首届中国民间工艺品博览会展出,获得中国民间艺术最高奖——“山花奖”铜奖。2007年,高乃峰被授予“吉林省优秀民间艺术家”荣誉称号。2011年11月,其作品被列入吉林省非物质文化遗产保护名录。

根须画上没有一滴墨,每幅作品线条优美,整体效果蔚为壮观……这是独门的技艺,更是一位70岁老人数十年的苦心钻研。对于创作根须画,高乃峰表示,他不会忘初心,沉下心来磨练自己的非遗手艺,将文化产品做精、做细、做好。

讲述非遗故事 传承非遗文化



图为高乃峰正在制作根须画。